

# 巴赫期待北京冬奥会 为奥运新规树标杆

本报平昌今日电 国际奥委会主席巴赫(见图)7日在此间的新闻发布会上表示,平昌冬奥会已经准备就绪,而对于刚刚宣布的“奥运史上最省钱”办奥新规,他希望2022年北京冬奥会能树立“新标杆”。

平昌冬奥会将于9日开幕,巴赫说:“现在所有竞赛和非竞赛场馆均已准备就绪,平昌冬奥会已经准备好了。”

他表示,朝韩两国冬奥代表团在开幕式上共同入场,将成为奥林匹克运动的历史性时刻;本届冬奥会有6个新的国家(地区)奥委会实现冬奥会首秀;目前门票已经售出78%,达到了平昌奥组委的票务销售目标,而且随着比赛临近,票务销售呈现增长趋势;志愿者工作非常出色,可以让人们感觉到韩国的高效。

国际奥委会6日宣布了筹办奥运的新规,这一被国际奥委会主席巴赫称作“奥运史上最省钱”的方案,包含上百项改革措施,涉及缩小场馆规模、重新规划交通、优化现有基础设施和媒体服务、多个体育项目共用场馆、开闭幕式 and 文教活动、接待和门票以及残奥会等多方面,将帮助未来的奥运东道主节省亿万美元。



在回答新华社记者提问时,巴赫说,奥运新规已经开始在2022年北京冬奥会的筹办过程中生效。“我们已经和北京冬奥组委沟通,北京在执行方面做得非常好,北京冬奥会已经能够为执行奥运新规树立标杆。”

与此同时,巴赫对于北京冬奥会截至目前的市场营销计划也感到非常满意。“现在(距离北京冬奥会开幕)还有4年,北京冬奥组委已经获得了在申办时承诺的此阶段市场营销收入的两倍,这个成绩非常惊人!”(仝华)

冬奥初体验,带着些许青涩、怀揣一丝懵懂,他们向最高领奖台发起冲击。4年前,他们还籍籍无名,4年后,他们已在各大赛事中当之无愧成为新的王者。平昌冬奥会,那一张张新面孔,将向众人展示什么叫做竞技场上的“长江后浪推前浪”。

## 一曲《图兰朵》 承载师徒情

### 盘点冬奥会上值得关注的几张新面孔

隋文静/韩聪

中国 花滑双人滑

连续三届世锦赛登上领奖台,隋文静/韩聪在平昌周期迅速成长为世界顶尖的双人滑选手。首次冬奥会之旅,能传承并超越师傅赵宏博的成就吗?

虽是第一次参加冬奥会,但隋文静和韩聪在过去数年中已打磨出了精致的技术动作,积累了足够丰富的经验。去年的赫尔辛基世锦赛上,他们为中国双人滑时隔多年再次摘得世锦赛金牌,成为中国第三对双人滑世界冠军。

来到平昌,隋文静/韩聪带来全新曲目《哈利路亚》和《图兰朵》,他们还请到了高手指点——张艺谋亲自出马帮助塑造角色。曾记得,2002年盐湖城冬奥会上,申雪/赵宏博就是凭借一曲《图兰朵》站上了季军的领奖台,随后在世锦赛中两度问鼎。

时隔16年,赵宏博成为了他们的教练,这一经典曲目经过改编,将再现冬奥赛场。赵宏博说,相信弟子们的《图兰朵》最终会超越他和申雪。

梅德韦杰娃、扎吉托娃

花样滑冰

以个人名义参赛,她们优雅并坚定。19岁的俄罗斯姑娘梅德韦杰娃将迎来属于她的第一届冬奥会。大眼睛高鼻梁,梅德韦杰娃在花样滑冰赛场的一颦一笑,早已在世界范围内吸引了一大批粉丝。

梅德韦杰娃不仅长相甜美,而且实力出众。平昌奥运周期,她几乎拿遍了所有荣誉——世界花样滑冰锦标赛冠军、世界花样滑冰大奖赛总决赛冠军、欧洲花样滑冰锦标赛冠军……她也成为平昌冬奥会花滑女单夺冠最大热门。

梅德韦杰娃的妈妈曾是一名花滑选手,3岁时在妈妈的带领下,她开始接触花滑,不过那时候,妈妈只是为了矫正她的体型。直到有一次,梅德韦杰娃看过两届奥运冠军“冰上王子”普鲁申科的表演后视其为偶像,就再没喜欢过花滑之外的项目。

灵动,是她的标签。梅德韦杰娃非常喜欢日本动漫,是《冰上的尤里》的忠实粉丝。她曾经在冰场上化身“美少女战士”,一边变装一边舞动身姿,“二次元”的创意引得满堂彩。

俄罗斯盛产冰上公主,16岁的扎吉托娃今次将在平昌向梅德韦杰娃发起强有力冲击。头顶世青赛女单冠军的头衔,扎吉托娃本赛季才刚刚升入成年组,就已经在世界花样滑冰大奖赛总决赛和欧锦赛中两度封后。其出色的跳跃能力让诸多冰迷称她为“杂技娃”,她在自由滑中敢于把7组跳跃动作全部编到节目的后半段,这是很多女选手所不敢尝试的,对于体力的要求非常高。



图 VCG

纽斯

荷兰 速度滑冰

在所有冰雪大国中,荷兰冬奥代表团的规模最小,但就是这样“袖珍”代表团,却在冬季项目尤其是速度滑冰上有着不可动摇的统治力,现代速滑鞋的雏形就是荷兰人发明的。

上一届冬奥会,仅41人的荷兰代表团获得23枚奖牌,他们在速度滑冰项目中揽下8金7银8铜,甚至还包揽了男子速滑10000米、5000米和500米,以及女子1500米共4个小项的前三名,跻身奖牌榜第五。本届冬奥会,由29名运动员组

克拉夫特

奥地利 跳台滑雪

脚穿特制滑雪板(不持雪杖),借助跳台进行跳跃滑雪,跳台滑雪本是挪威统治者处罚犯人的一种酷刑。高难度、高风险的运动,如今已是冬奥会一个极具观赏性的比赛项目。

不惧危险,挑战自我,北欧人在这项运

动的荷兰代表团将有望打破这一纪录。

人才济济的队伍中,不乏冬奥会金牌得主,但这一次,28岁的纽斯将向自己的队友发起挑战。

7岁开始练速滑的纽斯早在2011年,便在世锦赛上摘得冠军,一举成名。遗憾的是,他一直无缘冬奥会,在28岁的年纪,才来到平昌,开启运动生涯新篇章。

是金子,总会发光,去年他一举包揽速滑世锦赛男子1000米和1500米的两枚金牌。

韩国,是纽斯的福地,去年的世锦赛两金,就是在韩国夺得的。平昌冬奥,他期待双喜临门。

动中常年独领风骚。如今,出生于1993年的奥地利人克拉夫特已当仁不让地成为最优秀的跳台滑雪运动员之一。在他的荣誉册里,跳台滑雪世界杯、世锦赛、四山巡回赛等高水平赛事的冠军荣誉,一个都不少。

10岁起,克拉夫特就开始接触跳台滑雪这项运动,他视芬兰传奇名将阿霍宁为偶像。平昌,将是克拉夫特走向事业生涯大满贯的重要一站。

克莱博

挪威 越野滑雪

作为冬奥会历史上夺取奖牌总数最多的代表团,挪威在即将举行的平昌冬奥会上将继续以越野滑雪为龙头。挪威是现代滑雪运动的重要发源地之一,阵容中不仅有手握10枚冬奥奖牌的“越野女王”比约根,还有令人充满期待的后起之秀。这一次,首次参加冬奥会的克莱博是最引人瞩目的一位。

克莱博年仅21岁,已是本赛季越野滑雪世界杯男子总成绩第一名。近两年来,他进步神速,在2016年的世界青年滑雪锦标赛中,克莱博独揽3枚金牌;在2017-2018赛季国际滑雪联合会越野滑雪世界杯中,他的总成绩也排名第一。

不过,冬奥会是不同的赛场,上演仙子秀的克莱博看似还欠缺冬奥会的经验,但业内人士认为,独到的上坡技术或能帮助克莱博弥补经验上的不足,挪威奥委会甚至公开预测,他将是男子越野滑雪队内获得奖牌数最多的选手。

本报记者 陶邢莹